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                                           Законът и детето 

  Всяко дете желае да расте и да играе на свобода, да живее в свят без ограничения, 

закони и правила. Тези закони са създадени, за да предпазват хората и обществото. Без 

правила светът ще е изпълнен с хаос и безредие.  

  Децата понякога искат да направят неща, от които в последствие е възможно да 

пострадат. Спазването на законите не позволява това да се случи. Днес те често се 

прекрачват и  има много деца и младежи, които ги нарушават и извършват безразсъдни 

постъпки. Законите са важни за обществото и за света. Без тях светът ще пропадне.  

  Всяко  дете се ражда, пораства и иска да вземе максимума от живота. То иска да 

изследва, да опитва нови неща. Неща, които му се струват интересни и вълнуващи, но 

често не се замисля за последствията. Още от малки децата  са любознателни, искат да 

изследват нови места, да виждат и говорят с различни хора. Понякога това е опасно. В 

последствие, когато детето порасне, то иска да вземе колкото се може от света. Отвсякъде 

децата научават различни неща, забранени и позволени. Пораствайки, те се запознават с 

нови хора в социалните мрежи, започват да употребяват забранени вещества. Тук от 

голямо значение са средата и семейството, където  живее детето. Понякога законът 

спасява детето от семейството му, в случаи на насилие. То често копира поведението на 

родителите си. Ако  комуникира с родителите си, то ще знае какво може да прави и какво 

не. Децата много се влияят от родителите си. 

  Децата, нарушаващи закона, трябва да са наясно, че независимо от възрастта си, те 

носят отговорност за действията си. Трябва да  знаят, кое е добро за тях и кое им вреди.  

  Понякога многото закони вместо да помагат на децата, вредят. Ако си дете, 

израснало с много забрани и правила, те те задушават и е  възможно никога да не можеш 

да се приспособиш към света и винаги да живееш в клетка. Винаги ще се страхуваш от 

неизвестността на живота, от това, което ти предстои, и от бъдещето и няма да усетиш 

щастието от него. От друга страна, не е добре да си израснал без никакви правила. Така 

свикваш и приемаш, че абсолютно всичко ти  е позволено и разрешено. Правиш, каквото 

искаш, и не мислиш за околните. Смяташ, че всичко ще ти се даде наготово. И в двата 

случая ще имаш проблеми с общуването и трудно ще преодоляваш препятствията в 

живота.  

  Днес често законът е нарушаван, не само от деца, но и от възрастни. 

Самодисциплината е много важна. Те трябва да мислят за последствията и да имат 

самоконтрол.  

  Законите и правилата са създадени, за да помогнат на децата и на цялото общество 

да живее по - лесно. Те понякога ограничават свободата на хората, затова трябва да бъде 

намерена ,,златната среда“. 


